

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟΝ ΑΣΚΟ ΤΟΥ ΑΙΟΛΟΥ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αύριο γίνονται οι επαναληπτικές εκλογές στην έδρα Wentworth, την οποία κατείχε ο πρώην πρωθυπουργός κ. Malcolm Turnbull. Ο διάδοχός του κ. Scott Morrison, χρειάζεται να κερδίσει οποσδήποτε την έδρα, ώστε να διατηρήσει την ισχυρή πλειοψηφία της μίας έδρας στη Βουλή, ώσπου να γίνουν οι επόμενες Ομοσπονδιακές εκλογές μέχρι τον Μάιο του 2019. Στην έδρα αυτή, ένας μεγάλος αριθμός ψηφοφόρων είναι Ιουδαίοι και τάσσονται με τα συμφέροντα και την πολιτική του Ισραήλ, με μικρές εξαιρέσεις. Το Φιλελεύθερο κόμμα, επέλεξε για υποψήφιο, τον πρώην πρεσβευτή της Αυστραλίας στο Ισραήλ, κ. Dave Sharma, ο οποίος είναι επίσης Ιουδαίος. Ο κυριότερος αντίπαλος του κ. Sharma, είναι η πρώην πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αυστραλίας, κ. Kerry Phelps, η οποία διεκδικεί την έδρα ως ανεξάρτητη από κόμματα. Ως ανεξάρτητη επίσης, διεκδικεί την έδρα και η Δημοτική Σύμβουλος του Σύνδνεϋ, κ. Άντζελα Βυθούλκα, η οποία πιστεύει πως μπορεί να επωφεληθεί από την δυσανεξία των ψηφοφόρων απέναντι στα κόμματα γενικώς. Φτάνοντας λίγες ημέρες πριν την εκλογική αναμέτρηση, τα προγνωστικά ήταν ιδιαίτερα άσχημα για τον κ. Sharma και την κυβέρνηση. Τότε, με προτροπή του κ. Sharma, ο πρωθυπουργός κ. Morrison, σε συνεννόηση με μεγαλοστελέχη του Φιλελεύθερου κόμματος, αποφάσισαν να κάνουν δύο κινήσεις με τις οποίες πιστεύουν πως θα κερδίσουν όλους τους Ιουδαίους ψηφοφόρους της περιοχής. Μετά την ανατροπή του κ. Turnbull από την πρωθυπουργία αποφάσισαν να ανατρέψουν ένα σκέλος της εξωτερικής πολιτικής της Αυστραλίας, την οποία ακολουθούσαν όλες οι κυβερνήσεις επί δεκαετίες. Στις αρχές της εβδομάδας, ο κ. Morrison, ανακοίνωσε πως είναι πρόθεση της κυβέρνησης, να αναγνωρίσει την Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσα του Ισραήλ και να μεταφέρει την πρεσβεία της Αυστραλίας εκεί. Ταυτόχρονα, ανακοίνωσε πως μέχρι τον Δεκέμβριο, θα αποσύρει την υποστήριξη της Αυστραλίας προς το ειρηνικό πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν, ικανοποιώντας τον πρωθυπουργό του Ισραήλ κ. Νετανιάχου στο έπακρο. Έτσι η Αυστραλία, ευθυγραμμίζεται πλέον με την εξωτερική πολιτική του κ. Τραμπ και ο κ. Morrison άνοιξε τον ασκό του Αιόλου που θα αναταράξει τις σχέσεις της Αυστραλίας με την Ινδονησία και τις Αραβικές χώρες. Αυτές οι χώρες, υποστηρίζουν τη λύση του Μεσανατολικού προβλήματος, με ειρηνικά μέσα και τη δημιουργία ανεξάρτητου κράτους της Παλαιστίνης, όπως υποστήριζε και η Αυστραλία μέχρι τώρα. Η λύση αυτή

δεν υποστηρίζεται από την σημερινή κυβέρνηση του Ισραήλ, όπως δεν είχε υποστηριχτεί και από προηγούμενες κυβερνήσεις του. Η προσέγγιση που είχε επιτευχθεί όταν ζούσε ακόμη ο Αραφάτ, κατέληξε στη δολοφονία του Ισραηλινού πρωθυπουργού κ. Γιτζάκ Ραμπίν στις 4 Νοεμβρίου 1995. Ο δολοφόνος του, ήταν ένας υπερεθνικιστής Ισραηλινός, ο οποίος διαφωνούσε με τη συμφωνία του Όσλο και την ειρηνική προσέγγιση με τους Παλαιστίνιους. Από τότε, Ισραηλινός και Παλαιστίνιος δεν έχουν φτάσει ποτέ τόσο κοντά σε συμφωνία. Στην πράξη, το Ισραήλ επεκτείνεται και εδραιώνει τη θέση του και οι Παλαιστίνιοι στη Γάζα είναι αποκλεισμένοι, ενώ σε πόλεις όπως το Τελ-Αβίβ και η Ιερουσαλήμ, υπόκεινται σε διακρίσεις. Ανεξάρτητα όμως από το τι κάνει το Ισραήλ προξενεί μεγάλη εντύπωση, ο τρόπος με τον οποίο ενήργησε ο κ. Morrison, σε ένα θέμα όπου συνηθίζεται να υπάρχει συνεννόηση μεταξύ των δύο μεγάλων κομμάτων και σε κάθε περίπτωση, ο πρωθυπουργός ενημερώνει τον αρχηγό της αντιπολίτευσης, πριν κάνει οποιαδήποτε ανακοίνωση. Σε αυτή την περίπτωση, όχι μόνο δεν ενημέρωσε πριν κάνει την ανακοίνωση, αλλά μέχρι και την ώρα που γράφεται αυτό το κείμενο δεν είχε δώσει την παραμικρή ενημέρωση στον κ. Shorten, ο οποίος πληροφορήθηκε το τι επρόκειτο να ανακοινωθεί, από διαρροές το βράδυ της Δευτέρας. Έτσι, ο κ. Morrison, πολιτικοποιεί το θέμα, προσβλέποντας σε βραχυπρόθεσμα πολιτικά ωφέλη. Κατηγόρησε μάλιστα το Εργατικό κόμμα, πως δεν είναι προσπλωμένος φίλος του Ισραήλ, αφού η κ. Tanya Plibersek είχε χαρακτηρίσει το Ισραήλ ως «αδίστακτο κράτος» πριν από 16 χρόνια. Πέρα όμως από τις κομματικές αντιπαλοότητες, υπερέχει το συμφέρον της χώρας. Η επιλογή του κ. Morrison, αν τελικά προχωρήσει επίσημα με την αναγνώριση της Ιερουσαλήμ σαν πρωτεύουσας του Ισραήλ, θα φέρει την Αυστραλία σε δύσκολη θέση με την Ινδονησία και τις Αραβικές χώρες. Η ανακοίνωση έγινε την ίδια ημέρα που ο Παλαιστίνιος υπουργός εξωτερικών κ. Riyadh al-Maliki, επισκεπτόταν την Ινδονησία, πράγμα που δεν άρεσε στην υπουργό εξωτερικών της Ινδονησίας κ. Retno Marsudi. Σε μήνυμά της προς την υπουργό εξωτερικών της Αυστραλίας, κ. Marise Payne, η κ. Marsudi είπε πως η ανακοίνωση ήταν «χαστούκι στο πρόσωπο της Ινδονησίας» και «ήταν ανάγκη να το ανακοινώσετε την Τρίτη». Φήμες έλεγαν πως κινδυνεύει η συμφωνία ελεύθερου εμπορίου μεταξύ Αυστραλίας και Ινδονησίας, αλλά ο υπουργός εμπορίου της Ινδονησίας το διέψευσε. Είναι γεγονός πως η πολι-

τική ηγεσία της Ινδονησίας, επιθυμεί καλές σχέσεις με την Αυστραλία. Είναι επίσης γεγονός πως ο Ινδονήσιος πρόεδρος κ. Widodo, αντιμετωπίζει σοβαρές δυσκολίες με την αναζωογόνηση του σκληρού Ισλαμικού πυρήνα στη χώρα του, που τον ανάγκασε πρόσφατα να διαλέξει σκληρό Ισλαμιστή για αντιπρόεδρο. Θα πρέπει να θεωρείται σίγουρο πως η απόφαση του κ. Morrison, θα προκαλέσει αντιδράσεις στην Ινδονησία και οι πιέσεις προς τον κ. Widodo θα είναι τεράστιες. Σε μία περίοδο που βρίσκεται σε εξέλιξη ο εμπορικός πόλεμος του κ. Τραμπ με την Κίνα, ο οποίος μπορεί να εξελιχθεί σε θερμό πόλεμο, η Αυστραλία, χρειάζεται να έχει τον μεγάλο βόρειο γείτονα φίλο και σύμμαχο και όχι ενατίον της για κάτι από το οποίο δεν πρόκειται να ωφεληθεί κανένας, εκτός από το Φιλελεύθερο κόμμα και το Ισραήλ. Οι Αραβικές χώρες επίσης εκδήλωσαν τη δυσανεξία τους και μέσω των αντιπροσώπων τους στη Καμπέρρα, τόνισαν πως έχουν μία μακρόχρονη καλή σχέση με την Αυστραλία, την οποία επιθυμούν να διατηρήσουν. Ανησυχούν όμως πως οι εμπορικές και πολιτικές σχέσεις τους με την Α-

υστραλία μπορεί να χειροτερέψουν αν η Αυστραλία ακολουθήσει τελικά την πολιτική που ανακοίνωσε ο κ. Morrison. «Η λύση των δύο κρατών δεν σημαίνει τίποτα χωρίς την ισότιμη επίλυση των ζητημάτων τελικού καθεστώτος. Ελλείψει λειτουργικών ειρηνευτικών διαδικασιών, η λογική πορεία δράσης θα ήταν η Αυστραλία να αναγνωρίσει το κράτος της Παλαιστίνης στα σύνορα του 1967 και με την Ανατολική Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσά του», δήλωσε ο πρεσβευτής της Αιγύπτου κ. Mohamad Khairat.

Το σίγουρο είναι πως ο κ. Morrison, χάριν πολιτικής σκοπιμότητας, ανατρέπει μία εξωτερική πολιτική τρισεκαετιών, μόλις λίγους μήνες πριν τις επόμενες εκλογές, όπου κατά πάσα πιθανότητα, το κόμμα του θα χάσει την κυβέρνηση και αυτό προκαλεί πολλά ερωτηματικά για την πολιτική κρίση του. Ανοίγοντας τον ασκό του Αιόλου, προμηνύονται θύελλες στην περιοχή. Εκτός βέβαια αν οι ψηφοφόροι της έδρας Wentworth, του αφαιρέσουν την πλειοψηφία, ψηφίζοντας ενάντια στον υποψήφιο του κ. Dave Sharma. Λέτε να έχει ελπίδες η κ. Βυθούλκα;



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981